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Nová poradna pro pečující, terénní odlehčovací služba, poradna pro oblast sexuality a
vztahů lidí se zdravotním postižením a nové charitní domy pro Světlanku – centrum
denních služeb a charitní pečovatelskou službu. To vše se podařilo kolektivu Charity
Svitavy dobudovat ve Svitavách na začátku letošního roku. O radost se podělili také s
náměstkem hejtmana Pardubického kraje Pavlem Šotolou.

Neziskové organizace v sociálních a zdravotních službách s Pardubickým krajem úzce spolupracují.
Odbor sociální péče Krajského úřadu s nimi sjednává rozsah péče zařazený do podporované sítě
sociálních služeb a samospráva se jim snaží pomáhat naplňovat jejich priority také dotacemi z
krajského rozpočtu. „Nedovedu si představit, že by ze systému služeb vypadly charitní a další
neziskové organizace v této oblasti. Pardubický kraj si jejich práce nesmírně váží. Snažíme se jejich
služby koordinovat s dalšími poskytovateli tak, aby byly všechny části kraje rovnoměrně pokryty
potřebnými službami. Tady na Svitavsku vidíme v posledních letech velký pokrok i díky aktivitám
Charity Svitavy a Oblastní charity Polička,“ uvedl Pavel Šotola.

Nové poradny

Díky evropským dotacím mají Svitavy v sídle Charity v centru města svou poradnu pro pečující, kam
se mohou přijít poradit rodiny, které pečují o své blízké doma, nebo pracovníci Charity přijedou za
nimi. Další novinkou je poradna pro oblast sexuality a vztahů lidí se zdravotním postižením, která je
jediná v celém Pardubickém kraji. „Tato poradna tu dlouhodobě chyběla. Je určena lidem s
mentálním a kombinovaným postižením, poruchou autistického spektra, kteří mají obtíže s
naplňováním vztahových a sexuálních potřeb, nebo jim chtějí předcházet. Dále se věnuje dětem se
zdravotním postižením s doprovodem, ale také samotným rodičům, rodinným příslušníkům či
opatrovatelům. Pomáhá při vytváření bezpečného prostředí pro tyto osoby v oblasti vztahů a
sexuality,“ řekla Vendula Kouřilová, ředitelka Charity Svitavy.

Terénní a ambulantní služby

To, že existují pobytové odlehčující služby pro pečující, kteří třeba chtějí odjet na dovolenou nebo
musí na zákrok do nemocnice, veřejnost většinou ví. Charita Svitavy zavádí od 1. dubna ovšem
terénní odlehčovací péči. Ta umožní klientovi zůstat doma i poté, co jeho ošetřovatelé odjedou, a
Charita mu poskytne péči i přes noc. Rodiny ji mohou využít v délce maximálně tři měsíce v roce.

Ateliéry centra denních služeb se co nevidět přesunou do nových charitních domů. Denní pobyt zde
bude trávit jak skupina seniorů, tak i skupina klientů se zdravotním postižením. Své zázemí tu bude
mít také vedení organizace. Do druhé budovy se přestěhuje celé zázemí pečovatelské služby.
„Charitní domy se opravdu povedly. Je tu spousta prostoru, světla a brzy se to tady kolem také
zazelená. Pardubický kraj přispěl na pojízdnou bránu k parkovišti před domem a snad se podaří
dokončit i celé oplocení. Přeji všem klientům a zaměstnancům, ať tady tráví příjemné chvíle,“ dodal
Pavel Šotola.
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